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CUVÂNT ÎNAINTE 
 
 

„Învăţătura cere o muncă de fiecare moment,  
munciţi câte puţin, în fiecare zi” 

Grigore Moisil (matematician român) 
 

 
 
 
 

Lucrarea de faţă are un caracter aplicativ, constituind o completare a 
cursului „Repere teoretice şi practice privind analiza economico-
financiară”, ce conţine 160 de aplicaţii tip grilă, rezolvate de autoare şi 
200 de aplicaţii propuse spre rezolvare. 

Această lucrare oferă posibilitatea celui care parcurge aplicaţiile 
rezolvate şi apoi pe cele propuse, să-şi fixeze cunoştinţele însuşite pe baza 
cursului teoretic, cu privire la diversele aspecte ale analizei echilibrului 
financiar, analiza performanţelor întreprinderii, analiza situaţiei financiar-
patrimoniale, rentabilitate, costuri, etc. 

Lucrarea este destinată tuturor studenţilor care se pregătesc în acest 
domeniu vast al analizei economico-financiare sau oricui doreşte să 
beneficieze de cunoştinţele practice ale acestei discipline. 

În vederea îmbunătăţirii conţinutului unei viitoare ediţii, ne 
manifestăm întreaga disponibilitate pentru observaţii şi sugestii din partea 
cititorilor. 
 

Autorii 
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GRILE   

ANALIZĂ  
ECONOMICO-FINANCIARĂ 

 
 
 

GGGRRRIIILLLEEE   RRREEEZZZOOOLLLVVVAAATTTEEE   
 
 
1. Pe baza indicatorilor: 

                                                                         -mii u.m.- 
INDICATORI P0 P1 
1. Salariul mediu anual 52. 000 59. 900 
2. Productivitatea medie anuală 180.000 250.000 

 
Influenţa salariului mediu anual asupra cheltuielilor cu salariile la 1000 u.m. 
producţie este de: 

 
a) + 49,28 u.m. ‰; 
b) +239, 6 u.m. ‰; 
c) 31,6 u.m. ‰;  
d) -208 u.m. ‰; 
e) +447,6 u.m. ‰. 

 
Rezolvare:  
Din analiza corelaţiilor cheltuielilor cu salariile, modelul de analiză privind 
respectarea reflectării corelaţiei în eficienţa cheltuielilor cu salariile la 1000 u.m. 
cifră de afaceri este următorul: 

  Cs/1000=
CA

Fs · 1000   

sau 

Cs/1000=
a

a

W

S
·1000 

Asupra modificării cheltuielilor cu salariile ce revin la 1000 u.m. CA acţionează în 
mod direct: 
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1. aW∆ - influenţa modificării productivităţii muncii medii anuale, ca factor 

cantitativ 

2. aS∆ - influenţa modificării salariului mediu anual, ca factor calitativ 

Deci  

1000
W

S
S

1a

1a

a
×=∆  - 1000

W

S

1a

0a × = 1000
000.250

900.59 × - 1000
000.250

000.52 × = 

=239,6 u.m. ‰ – 208 u.m. ‰=  31,6 u.m. ‰  variantă corectă. 
 
2. Se ia următoarea situaţie de analiză:      

                        -mii u.m.- 
INDICATORI P0 P1 
1. Venituri din exploatare 1.500.000 1.800.000 
2. Cheltuieli din exploatare 1.425.000 1.782.500 

 
Influenţa profitului mediu la 1 u.m. venituri asupra rezultatului exploatării este de: 
  

a) – 60.450 mii u.m.; 
b) +71.834,7 mii u.m.; 
c) -71. 834,7 mii u.m.; 
d) +107. 460 mii u.m.; 
e) -72. 540 mii u.m. 

 
Rezolvare:  
Modelul de analiză utilizat este cel al rezultatului din exploatare: 

ex
R sau 

exr
P = 








−

ex

ex

ex V

Ch
1V =

erex
pV ⋅  

Rezultă că asupra modificării rezultatului din exploatare acţionează în mod direct 
următorii factori: 
 

1. ( )eV∆ ; 

   

 2.   ( )
er

p∆   

 

er
p∆ = 

1ex
V (

1e
rp -

0er
p ) =

V
C-V

 

(unde 
er

p  este profitul la 1 u.m. venit din exploatare) 

 

er
P∆   
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1e
rp =

1

11

V
C-V

=
1.800.000

1.782.500-000.800.1
=0,0097 mii u.m. 

0er
p =0,05 

er
p∆ =1.800.000 (0,0097-0,05)= - 72.540 mii u.m. variantă corectă 

 
3. Pe baza indicatorilor: 

-mil u.m.- 
INDICATORI P0 P1 
1. Numărul mediu de salariaţi (persoane) 135 165 
2. Producţia marfă fabricată (mil. u.m.) 7.000.000 7.800.000 
3. Cifra de afaceri (mil. u.m.) 5.900.000 6.223.800 

 
Influenţa gradului de valorificare a producţiei marfă fabricate asupra cifrei  
de afaceri este de: 
 

a) – 28.654.359 mil.u.m.; 
b) – 350.219,94 mil. u.m.; 
c) +350.219,94 mil. u.m.; 
d) +7.799.998,8 mil. u.m.; 
e) – 7.799.998,8 mil. u.m.; 

 
Rezolvare:  
Modelul de analiză factorială utilizat este cel al cifrei de afaceri: 

CA= ×× as WN α 

unde:  
Ns - reprezintă numărul de salariaţi; 

aW - reprezintă productivitatea muncii medii anuale; 

α - reprezintă gradului de valorificare a producţiei marfă fabricate. 
CA∆ este influenţată în mod direct de următorii factori:  

1) modificarea numărului de salariaţi; 
2) modificarea productivitatea muncii medii anuale;    
3) modificarea gradului de valorificare a producţiei marfă fabricate. 

∆ CA(α) =  Ns1 ××
1aW (α1-α0) = 165×47.272,72× (79,79% - 84,28%)  

 =   - 350.219,94 mil u.m. 
 
4. În anul curent soldul mediu al activelor circulante a crescut cu 30%, iar 
cifra de afaceri cu 35%. Viteza de rotaţie s-a accelerat sau s-a încetinit cu: 
 

a) – 1,85 zile; 
b) + 60 zile; 
c) + 5 zile; 
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d) – 7,2 zile; 
e) – 5 zile 

NOTĂ: În anul curent, durata unei rotaţii este de 50 zile. 
 
Rezolvare:   
Pornind de la  analiza  vitezei de rotaţie a activelor circulante  

(
01 zzz D -DD =∆ ) 

se cere durata efectivă a unei rotaţii  (
1zD ). 

Din datele problemei avem:  
IAC=130%  
ICA=135%  
D0=50 zile. 
Obţinem:  

3,70% - 100-100
I
I

CA

AC =×  

Rezultă că: 

   - 3,70% zile 1,85 -zile50 =×  
 

5. Pe baza indicatorilor: 
 
Nr. 
Crt. 

Indicatori P0 P1 

1. Cifra de afaceri la preţ de vânzare (mil u.m.) 
∑ pq

v
 

52.200 55.500 

2. Cheltuieli aferente cifrei de afaceri (mil. u.m.) 
∑ cq

v
 

32.420 32.980 

3. Indicele preţurilor de vânzare Ip     - 105% 
4. Indicele costurilor Ic     - 102% 

 
Influenţa costurilor asupra sumei profitului este de: 
 

a) +646,7 mil. u.m.; 
b) +560 mil. u.m.; 
c) – 65313,3 mil. u.m.; 
d) – 646, 7 mil u.m.; 
e) +19.780 mil. u.m. 

 
Rezolvare:  
Se porneşte de la analiza factorială a profitului, modelul clasic, şi anume:  

∑=∆ pqP
vr

- ∑ cq
v

 
Asupra profitului aferent cifrei de afaceri, acţionează în mod direct următorii 
factori direcţi: 
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1) volumul fizic al producţiei ( )
v

q∆ ; 

2) structura producţiei ( )s∆ ; 

3) costul pe unitate de produs ( )c∆ ; 

4) preţul de vânzare pe produs ( )p∆ . 
Obţinem: ( )∑ ∑=∆

o
1v11v
cq-cq - c  = - (32.980 mil. u.m. – 32.333,33 mil. u.m.) 

= - 646,7 mil.u.m 

01v
cq∑ este cifra de afaceri efectivă exprimată în costuri prevăzute şi se determină 

pornind de la indicele costurilor, astfel: 

Ic= 100
cq

cq

01v

11v ×
∑
∑

  

102%=
∑ 01v

cq
980.32

 

01v
cq∑ =32.333,33 mil. u.m. 

 
6. Pe baza indicatorilor: 
 
Nr. 
Crt. 

Indicatori P0 P1 

1. Cifra de afaceri la preţ de vânzare (mil u.m.) 
∑ pq

v
 

75.000 74.400 

2. Cheltuieli aferente cifrei de afaceri (mil. u.m.) 
∑ cq

v
 

30.000 36.000 

3. Indicele preţurilor de vânzare Ip     - 122% 
4. Indicele costurilor Ic     - 112% 

 
Influenţa preţului de vânzare asupra sumei profitului aferent cifrei de afaceri este 
de: 
 

a) + 13.416,4 mil. u.m.; 
b) +135.383,6 mil. u.m.; 
c) +600 mil. u.m.; 
d) +45.000 mil. u.m.; 
e) +38.400 mil. u.m. 

 
Rezolvare:  
Se porneşte de la analiza factorială a profitului (modelul clasic): 

∑=∆ pqP
vfb

- ∑ cq
v

 
Asupra profitului aferent cifrei de afaceri, acţionează în mod direct următorii 
factori direcţi: 
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1) influenţa modificării volumului fizic al producţiei ( )
v

q∆ ; 

2) influenţa modificării structurii producţiei ( )s∆ ; 

3) influenţa modificării costului pe unitate de produs ( )c∆ ; 

4) influenţa modificării preţului de vânzare pe produs ( )p∆ . 

( )∑ ∑−=∆
01v11v

pqpq  p =(74.400 mil. u.m. – 60.983,6 mil. u.m.) 
 = 13.416,4 mil. u.m. 
∑ 01v

pq este cifra de afaceri efectivă exprimată în costuri prevăzute şi se determină 
pornind de la indicele preţurilor, astfel: 

Ip=  100
pq
pq

01v

11v ⋅
∑
∑

  

122%=
∑ 01

pqv

400.74
 ⇒ ∑ 01v

pq = 60.983,6 mil. u.m. 

7. Coeficientul mediu de structură = 100% 
Coeficientul mediu de sortiment = 95% 
Aceasta semnifică: 
 

a) întreprinderea a respectat structura producţiei, în condiţiile 
depăşirii la unele sortimente; 

b) întreprinderea nu a realizat producţia pe sortimente în aceeaşi 
proporţie la toate produsele; 

c) întreprinderea a depăşit producţia pe total, dar nu a respectat 
sortimentele prevăzute;  

d) structura producţiei a fost respectată şi situaţia este favorabilă; 
e) structura producţiei nu a fost respectată şi situaţia este favorabilă. 
 

8. Pe baza relaţiei: 

 1000
pq

CF
-1000

pq
CF

01v

0

11v

0 ⋅
∑

⋅
∑

 

unde 
CF – reprezintă suma cheltuielilor fixe 
qv – cantitatea vândută 
p – preţul de vânzare pe produs 
se determină: 
 

a) influenţa producţiei vândute asupra ratei rentabilităţii; 
b) influenţa cifrei de afaceri asupra profitului; 
c) influenţa preţurilor de vânzare asupra cheltuielilor fixe la 1000 

lei cifră de afaceri; 
d) influenţa volumului fizic asupra cheltuielilor fixe la 1000 lei cifră 

de afaceri; 
e) influenţa sumei cheltuielilor fixe asupra cheltuielilor aferente cifrei 

de afaceri. 
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9. Indicele cifrei de afaceri = 106% 
Indicele productivităţii anuale = 108% 
Indicele productivităţii zilnice = 114% 
 

a) a crescut numărul mediu de zile lucrate şi s-a redus durata medie a 
zilei de lucru; 

b) s-a redus numărul mediu de personal şi a crescut durata medie a 
zilei de lucru;  

c) s-au redus numărul mediu de personal şi zilele lucrate de o 
persoană; 

d) a crescut numărul mediu de zile lucrate; 
e) au scăzut numărul mediu de zile lucrate de un salariat şi 

productivitatea muncii anuale. 
 
Rezolvare:  
Din analiza productivităţii muncii pe baza indicatorilor valorici parţiali rezultă: 

%14,98100
%108
%106

I      100
I

106%
108%     100

I
I

WI
SN

SNSN

CA

a
=⋅=⇒⋅=⇔⋅=  

(numărul mediu de personal a scăzut, indicele corespunzător fiind sub 100%) 

%98,92100
%114
%106

I      100
I

106%
114%     100

I
I

WI
ZT

ZTZT

CA

Z
=⋅=⇒⋅=⇔⋅=  

(unde 
ZT

I reprezintă total om-zile lucrate) 

%74,94100
%14,98
%98,92

100
I

I
I    

N
T

N
SN

ZT

ZN

S

Z

Z
=⋅=⋅=⇒=  

(unde NZ reprezintă numărul mediu de zile lucrate de un salariat). 
Astfel numărul mediu de zile lucrate de un salariat a scăzut (

ZN
I  fiind sub 100%), 

productivitatea anuală a crescut, iar numărul mediu de personal s-a redus. 
 
10. Influenta modificării costurilor unitare asupra cheltuielilor la 1000 lei cifră de 

afaceri faţă de nivelul prevăzut este de – 25,1 lei oo
o . Aceasta semnifică: 

 
a) s-a modificat structura cifrei de afaceri în favoarea produselor cu 

costuri mai mici ca media; 
b) s-au redus costurilor unitare faţă de nivelul prevăzut; 
c) au crescut cheltuielile cu materialele; 
d) a crescut cantitatea de produse mai repede decât suma cheltuielilor 

cu materialele; 
e) au crescut costurilor unitare faţă de nivelul prevăzut. 
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11. Pe baza indicatorilor:       
          mil. u.m. 

Nr. Crt. INDICATORI P0 P1 
1 Cifra de afaceri 75.000 70.000 
2 Cheltuieli aferente cifrei  

de afaceri 
40.000 34.000 

3 Indicele preţurilor  
de vânzare 

- 125% 

4 Indicele costurilor - 115% 
 
Influenţa preţului de vânzare asupra sumei profitului aferent cifrei de afaceri este 
de: 
 

a) 14000 mil. u.m.; 
b) 56000 mil. u.m.; 
c) -14000 mil. u.m.; 
d) 5000 mil. u.m.; 
e) 6000 mil. u.m.  

 
Rezolvare:  
Din analiza factorială a profitului aferent cifrei de afaceri, modelul clasic: 

∑ ∑ ∑ −=−= )cp(qcqpqP
vvvfb

 
unde: 

v
q – volumul fizic al producţiei vândute pe produs în expresie naturală sau stas 
c - costul pe unitatea de produs-vândut 
p – preţul mediu de vânzare pe unitatea de produs-vândut fără TVA.  
Acest model reliefează influenţa directă asupra profitului brut, a  următorilor 
factori: 
- volumul fizic (qv) al producţiei vândute pe produs în expresie naturală sau stas 
(factor cu caracter cantitativ); 
- structura producţiei vândute totale (s), adică ponderile diverselor produse vândute 
în expresie valorică faţă de totalul valoric al producţiei vândute (factor cu caracter 
structural); 
- costul pe unitatea de produs-vândut (c) (factor cu caracter calitativ); 
- preţul mediu de vânzare pe unitatea de produs-vândut (p), fără TVA (factor cu 
caracter calitativ). 
 
Deci: 

( ) ∑ ∑−=∆
01v11vfb

pqpqpP  
 
unde  
∑ 01v

pq reprezintă cifra de afaceri efectivă exprimată în preţul de vânzare prevăzut 
şi se determină pe baza indicelui preţurilor astfel: 
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Ip=  100
pq
pq

01v

11v ⋅
∑
∑

 ⇒ 125%=
∑ 01v

pq
70000

 ⇒  ∑ 01v
pq = 56000 mil. u.m. 

Obţinem: 
( ) .m.u.mil140005600070000pqpqpP

01v11vfb
=−=∑ ∑−=∆  

 
12. Indicele producţiei exerciţiului(Qe) = 105% 

Indicele valorii adăugate( VA) = 108% 
Indicele productivităţii muncii(calculată pe baza valorii adăugate) = 95% 
Aceasta semnifică: 

a) scăderea numărului de personal şi reducerea ponderii consumurilor 
intermediare(cumpărărilor); 

b) creşterea numărului de personal şi reducerea ponderii consumurilor 
intermediare (cumpărărilor) 

c) scăderea productivităţii muncii şi creşterea ponderii consumurilor intermediare 
(cumpărărilor); 

d) sporirea productivităţii muncii şi reducerea numărului de personal; 
e) sporirea producţiei exerciţiului şi creşterea  ponderii consumurilor intermediare 

(cumpărărilor). 
 
Rezolvare: 
Din relaţia: 

%68,113100
%95

%108
      100

108%
95%     100 =⋅=⇒⋅=⇔⋅=

S

SS

N
NN

VA
a I

II

I
WI  

(Deci, numărul de personal a crescut, indicele corespunzător fiind mai mare de 

100%.) 

Cum IVA>IQe rezultă că au scăzut consumurile intermediare. 

%100%95WI
a

<=  ⇒ productivitatea muncii a scăzut. 

%100%105I
Qe

>=  ⇒ producţia exerciţiului a crescut. 

 
13.  Pe baza indicatorilor:       
              mil. u.m. 

Nr. Crt. INDICATORI P0 P1 
1 Cifra de afaceri 150.000 160.000 
2 Cheltuieli aferente cifrei de 

afaceri 
130.000 142.000 

3 Indicele preţurilor de 
vânzare 

- 108% 

4 Indicele costurilor - 103% 
 
Influenţa cantităţii vândute asupra sumei profitului aferent cifrei de afaceri este de: 

a) 148148 mil. u.m.; 
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b) 142000 mil. u.m.; 
c) -10000 mil. u.m.; 
d) 20000 mil. u.m.; 
e) -248 mil. u.m.  

 
Rezolvare:  
Din analiza factorială a profitului aferent cifrei de afaceri, modelul clasic: 

∑ ∑ ∑ −=−= )cp(qcqpqP
vvvfb

 
unde: 

v
q – volumul fizic al producţiei vândute pe produs în expresie naturală sau stas; 
c - costul pe unitatea de produs-vândut; 
p – preţul mediu de vânzare pe unitatea de produs-vândut fără TVA.  
Acest model reliefează influenţa directă asupra profitului brut, a  următorilor 
factori: 
- volumul fizic (qv) al producţiei vândute pe produs în expresie naturală sau stas 
(factor cu caracter cantitativ); 
- structura producţiei vândute totale (s), adică ponderile diverselor produse vândute 
în expresie valorică faţă de totalul valoric al producţiei vândute (factor cu caracter 
structural); 
- costul pe unitatea de produs-vândut (c) (factor cu caracter calitativ); 
- preţul mediu de vânzare pe unitatea de produs-vândut (p), fără TVA (factor cu 
caracter calitativ). 
Astfel: 

( ) ( )∑ ∑−−∑ ∑−=∆
00v01v00v01vvfb

cqcqpqpqqP  
unde  
∑ 01v

pq reprezintă cifra de afaceri efectivă exprimată în preţul de vânzare prevăzut 
şi se determină pe baza indicelui preţurilor astfel: 

Ip=  100
pq
pq

01v

11v ⋅
∑
∑

 ⇒ 108%=
∑ 01v

pq
160000

 ⇒  ∑ 01v
pq = 148148 mil. u.m. 

Astfel: 
( ) ( )

0fb01v01v00v01v00v01vvfb
PcqpqcqcqpqpqqP −∑ ∑−=∑ ∑−−∑ ∑−=∆  

Prelucrând relaţia obţinem echivalent: 
( )

0fbv0fbvfb
PIqPqP −⋅=∆  

 Profitul aferent cifrei de afaceri în perioada prevăzută, 
0fb

P , este dat de: 

∑ ∑−=
00v00v0fb

cqpqP mu.mil.20000=  

Indicele volumului fizic al producţiei - 
v

Iq  - este dat de relaţia: 

%76,98100
150000
148148

100
pq
pq

Iq
01v

01v

v
=⋅=⋅

∑
∑=  

Rezultă că ( ) ( ) ...248
00

mumilPIqPqP fbvfbvfb −=−⋅=∆  
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14. Indicele fondului de salarii = 96% 
Indicele salariului mediu anual = 104% 
Indicele productivităţii muncii anuale = 106% 
Aceasta semnifică: 
 

a) a crescut numărul de personal şi nu s-au modificat cheltuielile cu 
salariile la 1000 lei cifră de afaceri; 

b) a crescut numărul de personal şi au crescut cheltuielile cu salariile 
la 1000 lei cifră de afaceri;  

c) s-a redus numărul de personal şi au crescut cheltuielile cu salariile 
la 1000 lei cifră de afaceri; 

d) s-au redus numărul de personal şi cheltuielile cu salariile la 
1000 lei cifră de afaceri; 

e) a scăzut atât fondul de salarii cât şi productivitatea muncii anuale. 
 
Rezolvare:  
Caracteristica generală a cheltuielilor cu salariile se realizează cu ajutorul 

indicatorului fond total de salarii (FS) redat prin relaţia 
aSS

SNF ⋅= (unde 
S

N  - 

numărul de salariaţi; aS  - salariul mediu anual). 

Obţinem %3,92I100
I

%96
%104100

I

I
I

SN

SNSN

SF

aS
=⇒⋅=⇔⋅= < 100%⇒ a scăzut 

numărul de personal 

Ca ritm de creştere avem: %11,98100
%106
%104

100
I

I
I

aW

aS

1000/sC
=⋅=⋅= <100% 

Astfel, au scăzut cheltuielile cu salariile la 1000 lei cifră de afaceri. 
%100%106I

aW
>=  ⇒ productivitatea muncii a crescut. 

%100%96I
SF

<=  ⇒ fondul de salarii a scăzut.   

 

15. Indicele pârghiei financiare %103
propriu Capital

Activ =







 

Indicele ratei rentabilităţii nete a veniturilor %105
Venituri

net ofitPr =





  

Indicele ratei rentabilităţii financiare = 110%. 
Aceasta semnifică: 
 

a) a crescut rata rentabilităţii nete a veniturilor, pârghia financiară şi 
s-a redus viteza de rotaţie a activului; 

b) a crescut rata rentabilităţii nete a veniturilor, pârghia 
financiară si viteza de rotaţie a activului;  

c) s-a redus pârghia financiară şi rata rentabilităţii nete a veniturilor; 
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d) a crescut pârghia financiară şi s-au redus viteza de rotaţie a 
activului şi rata rentabilităţii nete a veniturilor; 

e) a scăzut viteza de rotaţie a activului şi rata rentabilităţii financiare. 
 

Rezolvare:  
Din analiza ratelor de rentabilitate rezultă că rentabilitatea financiară poate fi 
descompusă în: 

100
K

P
R

pr

n

f
⋅=  

unde:   

f
R = rentabilitatea financiară 

n
P  = profit net, 

pr
K = capital propriu. 

Dacă se folosesc modelele multiplicative obţinem echivalent: 

100
V

P

K

A

A

V
R

t

n

pr

t

f
⋅








⋅⋅=  

unde: 

t
V  = venituri totale 

A

V
t  - viteza de rotaţie a activului total, exprimată prin număr de rotaţii 

pr
K

A
 - pârghia financiară (factorul de multiplicare a capitalului propriu) 

t

n

V

P
- rata rentabilităţii nete a veniturilor totale 

Din
2

A
tV

2

tV
nP

prK

A

A
tVfR

100%105%103I%110100IIII −− ⋅




 ⋅⋅=⇔⋅







 ⋅⋅=  

Obţinem: %71,101I
A
tV
= >100%  ⇒viteza de rotaţie a activului a crescut 

Cum %100%103I
prK

A
>=  şi %100%105I

tV
nP

>=  obţinem că a crescut pârghia 

financiară şi rata rentabilităţii nete a veniturilor.  
 
16. Cheltuielile la 1000 lei cifră de afaceri sunt de 800lei din care: 

- variabile =500 lei 
- fixe = 300 lei 

Se prevede o creştere a cifrei de afaceri cu 5%. Cheltuielile la 1000 lei cifră de 
afaceri vor fi: 
 

a) -664,35 lei; 
b) -700,2 lei; 




